

# Informujeme Vás: Změna v termínech výplaty důchodů a v zasílání oznámení o navýšení důchodů

Česká správa sociálního zabezpečení změní na jaře 2025 termíny výplaty některých důchodů. **Změna se týká těch důchodů, které jsou vyplácené v druhé polovině měsíce.** Nově budou všechny důchody vyplácené v první polovině měsíce, a to **od měsíce duben 2025**. Tato změna termínu se v celém Česku týká více než 1 miliónu osob a týká se všech typů důchodů – starobních, invalidních a pozůstalostních.

## Jak se termín výplaty důchodu změní?

do měsíce březen 2025 včetně	od měsíce duben 2025
16. den v měsíci	6. den v měsíci
18. den v měsíci	8. den v měsíci
20. den v měsíci	10. den v měsíci
22. den v měsíci	12. den v měsíci
24. den v měsíci	14. den v měsíci



Důchody, které byly dosud vyplácené v druhé polovině měsíce, tak začnou být od měsíce duben 2025 vyplácené o 10 dnů dříve. Česká správa sociálního zabezpečení bude všem, kterých se to týká, posílat v měsíci březnu 2025 informační dopis. Na tento dopis není potřeba nijak reagovat. Změna termínu výplaty důchodu proběhne automaticky.

## Změna termínu výplaty důchodů do pobytových zařízení sociálních služeb

**Od měsíce červenec 2025** se změní výplatní termín důchodů pro ty osoby, které žijí v pobytových zařízeních sociálních služeb (např. domovy pro seniory, domovy pro osoby se zdravotním postižením). Do měsíce červen 2025 budou důchodu vyplácené jako dosud 12. den v měsíci. Od měsíce červenec 2025 se výplata posune **na 15. den v měsíci**.

Česká správa sociálního zabezpečení o této změně termínu bude všechny důchodce, kterých se to týká, informovat písemně během měsíce červen 2025. Na tento dopis není potřeba nijak reagovat. Změna termínu výplaty důchodu proběhne automaticky.

## Změna zasílání oznámení o zvýšení důchodů

Česká správa sociálního zabezpečení změní od roku 2026 způsob, kterým oznamuje pravidelné zvyšování důchodů, tzv. valorizaci důchodů. Dosud byla tato oznámení posílána dopisem na adresu jednotlivých osob. **Od roku 2026 automatické posílání dopisů poštou skončí.**

**Nově bude Česká správa sociálního zabezpečení upřednostňovat posílání oznámení elektronicky.** A to do datové schránky občana, pokud ji osoba má zřízenou. Oznámení bude také k dispozici na [ePortálu ČSSZ](#), odkud bude možné si oznámení stáhnout nebo vytisknout. **Přístup do portálu je ale možný pouze s tzv. identitou občana** – např. pomocí bankovní identity nebo pomocí [NIA](#) (národní identitní autorita). Bankovní identitu si může aktivovat majitel bankovního účtu s internetovým bankovníctvím. O vydání NIA je potřeba zažádat.





**Pokud bude osoba chtít, aby jí valorizační oznámení bylo nadále doručované poštou, bude o to muset nejpozději do 30. září 2025 požádat.** Žádost se podává [na předepsaném tiskopisu](#), který je následně nutné doručit na Českou správu sociálního zabezpečení. Tuto žádost je možné sepsat také osobně na jednotlivých pracovištích Okresních správ sociálního zabezpečení. V tom případě je žádost ihned přijata a není potřeba ji následně posílat.

**POZOR! Osoby narozené v roce 1955 a mladší (tedy osoby 70leté a mladší) budou muset za posílání oznámení zaplatit běžné poštovné podle aktuálního ceníku České pošty (v současné době to je 26 Kč). Částka poštovného se následně odečte od jedné výplaty důchodu. Lidem starším 70 let bude oznámení posílené bezplatně.**

V případě potřeby mít při sobě oznámení o zvýšení důchodu v listinné podobě **bude také možné osobně navštívit některé z pracovišť Okresního správ sociálního zabezpečení, kde oznámení vytisknout bezplatně.**

**Pokud si budete v čemkoliv nejistí, můžou vám pomoci sociální pracovníci.** Vysvětlí Vám změny, ke kterým dochází, pomůžou Vám vyplnit příslušný formulář nebo Vás mohou doprovodit k jednání na pracoviště Okresní správy sociálního zabezpečení. Kontakt na sociální pracovníky Magistrátu města Ostravy získáte na obecním úřadu obce, kde bydlíte nebo na bezplatné lince ostravského SOCIOPOINTu 800 700 650.

*Použité obrázky jsou volně dostupné z webu freepik.com.*